

DESETA DODJELA NAGRADE PODRUŽNICE MLADIM POVJESNIČARIMA

Prošlogodišnji, deseti natječaj Podružnice za „Nagradu za najbolji rad mladih povjesničara iz povijesti Slavonije, Srijema i Baranje“ bio je otvoren od 15. veljače do 15. lipnja 2022. Na natječaj je pristiglo ukupno pet radova, s kronološkim rasponom tema od srednjeg vijeka do druge polovine 20. stoljeća.

Radove su pročitali i ocijenili prof. dr. sc. Miroslav Akmadža, dr. sc. Suzana Leček, dr. sc. Marija Karbić, dr. sc. Dino Mujadžević, dr. sc. Milan Vrbanus, dr. sc. Stanko Andrić i dr. sc. Ana Rajković Pejić. Nakon prikupljanja pojedinačnih ocjena i međusobnih konzultacija, povjerenstvo je radove rangiralo prema kvaliteti te donijelo odluku kako slijedi.

Prva nagrada:

Maja PERIĆ

Taking the route via the Danube. The Middle Danube region and the Via Militaris in sixteenth to seventeenth century Dutch and Flemish travelogues

Rad predstavlja zanimljiv prilog istraživanjima zapadnoeuropskih putopisnih svjedočanstava o podunavskim dijelovima Osmanskog Carstva u ranom novom vijeku. Autorica je analizirala odgovarajuće dijelove putopisa nekolicine autora nizozemskog ili flamanskog podrijetla, od kojih su neki već poznati i korišteni kao izvor za istraživanje putopisnih svjedočanstava o navedenom području, dok su drugi objavljeni tek u novije vrijeme te su u istraživačkom smislu još neiskorišteni. Posebno treba istaknuti da je autorica koristila i neobjavljene rukopise putopisa ranonovovjekovnih putnika pisane starijom varijantom nizozemskog, odnosno flamanskog jezika, što radu daje dodatnu vrijednost. Autorica je uspješno upozorila na bogatstvo podataka, koje nam putopisna vrela mogu pružiti. Koristila je opsežnu literaturu, stariju i recentnu, te pokazuje dobro poznavanje tematike. Rad je logično strukturiran, pisan je jasno, zanimljivo i stilom koji zaslužuje visoku ocjenu.

Druga nagrada:

Monika BEREŠ

Bračne veze obitelji Korodški

Autorica je u rad uložila znatan truda i ponudila iscrpan pregled bračnih veza plemića Korodških s drugim plemićkim obiteljima. Učinila je to na

temelju postojeće literature, a često i uz uvid u izvornu građu na latinskom jeziku, većinom objavljenu, ali i neobjavljenu. U radu je uz rezultate hrvatske, koristila i postignuća mađarske historiografije. Iako autorica ne koristi do kraja mogućnosti koje bi joj dublja analiza prikupljenih podataka o bračnim vezama Korodskih mogla pružiti već se često zadovoljava utvrđivanjem činjenica, očito je da je svjesna važnosti bračnih veza za jačanje položaja obitelji, ali i činjenice da su one i odraz statusa obitelji u danom trenutku. Izlaganje ima logičan tijek kombinirajući kronološki i problematski pristup.

Treća nagrada:

Marija LENDARIĆ

Županja u 18. stoljeću. Od pustog sela do središta župe

Autorica je prikazala povijest Županje od naseljavanja do stvaranje župe, odnosno preseljenja župe iz Bošnjaka u Županju. Rad je napisala na temelju različitih vrsta objavljenih vrela (kanonskih vizitacija, kronike franjevačkog samostana u Vukovaru, popisa stanovništva), a osim izvorne građe koristila je i znanstvenu literaturu koja se bavi područjem županijske Posavine, odnosno funkcioniranjem Vojne krajine i djelovanjem franjevačkog reda na području županijske župe. Rad bi dodatno obogatilo da je u istraživanje bila uključena i neobjavljena građa, no i ovako se radi o zanimljivom prilogu po-



Dobitnice nagrade Podružnice 2022. Maja Perić i Marija Lendarić s predstojnikom Podružnice M. Akmađžom i voditeljicom knjižnice Tatjanom Melnik. Monika Bereš nije bila prisutna na dodjeli.

vijesti Županje. Izlaganje ima logičnu strukturu, a faktografija je točna. Stil je dotjeran i čitljiv.

*

Rezultati natječaja objavljeni su 4. listopada 2022. na mrežnim stranicama Podružnice, a nagrade su dobitnicama predane 18. listopada 2022. u čitaonici Podružnice, uz prisutnost predstavnika lokalnih i regionalnih javnih medija.

Marija Karbić